

תרגיל 4 - פרק 1

(א) נניח שהקבוצה $\{0, 1\}$ היא מערכת מסתגלת (closed system) ①

$$0' = 0 + 0' = 0$$

$$\begin{array}{c} \uparrow \qquad \qquad \uparrow \\ \text{0' הוא מסתגל} \qquad \text{0' הוא מסתגל} \end{array}$$

אם $v \in V$ אז $0_F \cdot v = 0_V$ לפי β_F (הקטלוג) β_F

$$v = 1 \cdot v = (0_F + 1_F) \cdot v = 0_F \cdot v + 1_F \cdot v = 0_F \cdot v + v$$

$$0_F \cdot v = v + (v) = 0_V \quad \text{כך}$$

$v \in V$ לכל $v \in V$ (ב)

נניח $v = \rho$ (כלומר v הוא אלמנט נייטרלי) $(-1)_F \cdot v$ הקבוצה מסתגלת

$$0_F = 0_F \cdot v = (1_F + (-1)_F) \cdot v = 1_F \cdot v + (-1)_F \cdot v = v + (-1)_F \cdot v$$

$$v = \rho \text{ (כלומר } (-1)_F \cdot v \text{)}$$

לכן, נניח שהקבוצה $\{0, v, (-1)_F \cdot v\}$ היא מערכת מסתגלת. כך $v = \rho$

$$v + w = 0 = v + (-1)_F \cdot v$$

לכן $(-1)_F \cdot v$ הוא הפינג'ר של v (הפוך)

$$(v + (-1)_F \cdot v) \cdot w = (v + (-1)_F \cdot v) + (-1)_F \cdot v$$

$$\text{כלומר } w = (-1)_F \cdot v \quad \leftarrow$$

(3) U איז תת-חבורה

$(1, 0, 0, 0) \in U$ - אישור

בסיס B של U $5 \cdot (1, 0, 0, 0) \notin U$ אישור

(2) U איז תת-חבורה

$\sigma \in U$ כי U היא תת-חבורה

$\begin{pmatrix} a_1 \\ a_2 \\ a_3 \\ a_4 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} b_1 \\ b_2 \\ b_3 \\ b_4 \end{pmatrix} \in U$ אישור - תת-חבורה

$\begin{pmatrix} a_1 \\ a_2 \\ a_3 \\ a_4 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} b_1 \\ b_2 \\ b_3 \\ b_4 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a_1+b_1 \\ a_2+b_2 \\ a_3+b_3 \\ a_4+b_4 \end{pmatrix}$ אישור

$\begin{cases} a_1+a_2 = a_3+a_4 \\ b_1+b_2 = b_3+b_4 \end{cases} \Rightarrow (a_1+b_1) + (a_2+b_2) = (a_3+b_3) + (a_4+b_4)$

יש $q \in \mathbb{Q}$, $\begin{pmatrix} qa_1 \\ qa_2 \\ qa_3 \\ qa_4 \end{pmatrix} \in U$ - תת-חבורה

$q \cdot \begin{pmatrix} a_1 \\ a_2 \\ a_3 \\ a_4 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} qa_1 \\ qa_2 \\ qa_3 \\ qa_4 \end{pmatrix}$

$qa_1+qa_2 = qa_3+qa_4$ -

(4) V איז תת-חבורה של U

(2) U איז תת-חבורה

$-2 \cdot \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ -2 \end{pmatrix} \notin U$ אישור $\begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \in U$ - אישור

תת-חבורה

(4) (a) $F(t)$ אישור P_1

(2) P_2 אישור

$p_1(t) = -t^n, p_2(t) = t^n$ - אישור

$p_1(t) + p_2(t) \notin P_1$ אישור $p_1(t), p_2(t) \in P_2$ אישור

תת-חבורה

$p(t) \in P_3$ ו"א $p_1(t) \in P_3$ (3)

(סדרת הפולינומים $\vec{0}$) $\sigma p_3(t) = \vec{0}$ זה

$\vec{0} \notin P_3$ $\forall t$ $\vec{0}(t) + \vec{0}(-t) = 0 + 0 = 0$ $\vec{0}$ זהו

לכן P_3 הוא תת-חלום

למעשה P_3 (4)

$p(t) = (t-a)(t-b) = t^2 - (a+b)t + ab$ לכל $p \in P_4$

P_4 - א נבדוק

$(p_1+p_2)(t)$ זהו $p_1(t), p_2(t) \in P_4$ ו"א p_1, p_2 מתאימים

(לפי $F(t)$ זהו הפולינום)

$$(p_1+p_2)(a) = p_1(a) + p_2(a) = 0 + 0 = 0$$

$$(p_1+p_2)(b) = p_1(b) + p_2(b) = 0 + 0 = 0$$

$(p_1+p_2) \in P_4$ $p = P$

$c \in F$, $p(t) \in P_4$ ו"א $p(t)$ מתאימים

(לפי $F(t)$) $F(t) = c$ הפולינום $(cp)(t)$

$$(cp)(a) = c \cdot p(a) = c \cdot 0 = 0 = c \cdot 0 = c \cdot p(b) = (cp)(b)$$

$(cp) \in P_4$ $p \in P$

לכן $F = \mathbb{R} - c$ הפולינום מתאימים (5)

(לפי $F(t)$)

$\mathbb{R}^{2 \times 2}$ W_1 זהו תת-חלום

$$-17 \in \mathbb{R}, \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 1 \end{pmatrix} \in W_1 = \text{תת-חלום}$$

$$\in (17) \cdot \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -17 & -17 \\ -17 & -17 \end{pmatrix} \notin W_1$$

לכן W_1 הוא תת-חלום

$\mathbb{R}^{2 \times 2}$ is a vector space W_2 (2)

$W_2 = \{ \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ a & a \end{pmatrix} \}$ is a subspace of W_2

$\begin{pmatrix} a_1 & b_1 \\ c_1 & d_1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} a_2 & b_2 \\ c_2 & d_2 \end{pmatrix} \in W_2$ is closed under addition

$$\begin{pmatrix} a_1 & b_1 \\ c_1 & d_1 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} a_2 & b_2 \\ c_2 & d_2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a_1+a_2 & b_1+b_2 \\ c_1+c_2 & d_1+d_2 \end{pmatrix} \in W_2$$

$$\underbrace{(a_1+a_2)}_{\text{is 0}} + \underbrace{(b_1+b_2)}_{\text{is 0}} = \underbrace{(a_1+b_1)}_{\text{is 0}} + \underbrace{(a_2+b_2)}_{\text{is 0}} = 0+0=0 \quad \text{is}$$

$t \in \mathbb{R}$, $\begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} \in W_2$ is closed under scalar multiplication

$$t \begin{pmatrix} a & b \\ c & d \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} ta & tb \\ tc & td \end{pmatrix} \in W_2$$

$$\underbrace{ta+tb}_{\text{is 0}} = t \underbrace{(a+b)}_{\text{is 0}} = t \cdot 0 = 0 \quad \text{is}$$

(a) - $\mathbb{R}^{2 \times 2}$ is a vector space W_3 (3)

$\mathbb{R}^{2 \times 2}$ is a vector space W_4 (4)

is not a subspace

is not $\begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \in W_4$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 1 \end{pmatrix} \notin W_4$$

$$\text{is not } 1+1=1 \neq 0 \quad \text{is}$$

is not a subspace

$$A = \{f \mid f(x^2) = [f(x)]^2\} \quad (10) \quad \textcircled{6}$$

יש לראות אם A

$$A \ni f(x) = 1 \quad \text{אולי נבדוק}$$

$$(f_1 + f_2)(x^2) = f_1(x^2) + f_2(x^2) = 1 + 1 = 2 \quad \text{אולי}$$

$$[(f_1 + f_2)(x)]^2 = [f_1(x) + f_2(x)]^2 = [1 + 1]^2 = 4$$

אז $f_1 + f_2 \notin A$ p.p.

$$B = \{f \mid f(3) = 1 + f(-5)\} \quad (11)$$

יש לראות אם B

$$g(x) = \begin{cases} 0 & x < 0 \\ 1 & x \geq 0 \end{cases} \quad \text{אולי נבדוק}$$

$$(g+g)(x) = \begin{cases} 0 & x < 0 \\ 2 & x \geq 0 \end{cases} \quad \text{אולי } g(x) \in B \quad \text{אולי}$$

אז $B \ni (g+g)(x)$ -1

$$C = \{f \mid f(0) = f(1)\} \quad (12)$$

יש לראות אם C

C - אולי נבדוק $f_1, f_2 \in C$ אולי

$$f_1, f_2 \in C \quad \text{אולי}$$

$$(f_1 + f_2)(1) = f_1(1) + f_2(1) = f_1(0) + f_2(0) = (f_1 + f_2)(0)$$

$$(f_1 + f_2) \in C \quad \text{p.p.}$$

$$d \in \mathbb{R}, f \in C \quad \text{אולי נבדוק}$$

$$(df)(1) = d \cdot f(1) = d \cdot f(0) = (df)(0)$$

$$(df) \in C \quad \text{p.p.}$$

$$\forall b \quad \text{יש לראות} \quad (3)$$

$$\forall b \quad \text{יש לראות} \quad (5)$$

התבוננו במרחב \mathbb{R}^6 (7)

המערכת $Ax=b$ היא

$$\begin{pmatrix} 2 & -1 & 1 & -1 & 0 & 0 \\ 1 & 0 & 0 & 0 & -1 & 0 \\ 9 & -3 & 0 & -3 & -3 & 0 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_1 \leftrightarrow R_2} \begin{pmatrix} 1 & 0 & \frac{2}{3} & 0 & -1 & 0 \\ 2 & -1 & \frac{2}{3} & -1 & 0 & 0 \\ 9 & -3 & 0 & -3 & -3 & 0 \end{pmatrix} \xrightarrow{\begin{matrix} R_2 \leftarrow R_2 - 2R_1 \\ R_3 \leftarrow R_3 - 9R_1 \end{matrix}}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & \frac{2}{3} & 0 & -1 & 0 \\ 0 & -1 & 0 & -1 & 2 & 0 \\ 0 & -3 & 0 & -3 & 6 & 0 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_2 \leftarrow R_2 + 3R_1} \begin{pmatrix} 1 & 0 & \frac{2}{3} & 0 & -1 & 0 \\ 0 & -1 & 0 & -1 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

המערכת היא:

$$\begin{aligned} x_2 &= -x_4 + 2x_5 \\ x_1 &= -\frac{2}{3}x_3 + x_5 \end{aligned}$$

המרחב W_1 הוא המרחב המיוצר על ידי

$$\begin{pmatrix} \frac{2}{3}x_3 + x_5 \\ -x_4 + 2x_5 \\ x_3 \\ x_4 \\ x_5 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{2}{3}x_3 \\ 0 \\ x_3 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 0 \\ -x_4 \\ 0 \\ x_4 \\ 0 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} x_5 \\ 2x_5 \\ 0 \\ 0 \\ x_5 \end{pmatrix} = x_3 \begin{pmatrix} \frac{2}{3} \\ 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} + x_4 \begin{pmatrix} 0 \\ -1 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} + x_5 \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$\text{Span} \left\{ \begin{pmatrix} \frac{2}{3} \\ 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ -1 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \right\}$

$$\left\{ \begin{pmatrix} \frac{2}{3} \\ 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ -1 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \right\}$$

המרחב W_2 הוא המרחב המיוצר על ידי (8)

המערכת $u \in W_1 + W_2$ היא מערכת $u = u_1 + u_2$ כאשר $u_1 \in W_1$ ו- $u_2 \in W_2$.
 נבחר $u_1 = \begin{pmatrix} \frac{2}{3} \\ 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$ ו- $u_2 = \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$.
 אז $u = u_1 + u_2 = \begin{pmatrix} \frac{5}{3} \\ 2 \\ 1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$.
 נבחר $v_1 = \begin{pmatrix} 0 \\ -1 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}$ ו- $v_2 = \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$.
 אז $v = v_1 + v_2 = \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 0 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix}$.

ישו המרחב המשותף של W_1, W_2 - $W_1 + W_2$

$$u_1 + v_1 \in W_1, \quad u_2 + v_2 \in W_2$$

$$u + v = (u_1 + v_1) + (u_2 + v_2) = (u_1 + v_1) + (u_2 + v_2) \in W_1 + W_2 \quad \leftarrow$$

$V \rightarrow$ כללי

$c \in F, u \in W_1 + W_2$ מרחב המשותף של W_1, W_2

$$u_2 \in W_2, \quad u_1 \in W_1, \quad u = u_1 + u_2 \quad \text{יש}$$

$cu_2 \in W_2, \quad cu_1 \in W_1$ מכיוון ש W_1, W_2 מרחב

$$cu = c(u_1 + u_2) = cu_1 + cu_2 \in W_1 + W_2$$

$V \rightarrow$ סגור

$$u \in W_1 \quad \text{אז} \quad u = u + 0 \in W_1 + W_2 \quad (2)$$

אם $0 \in W_2$ אז $u = u + 0$ יש

$$0 + u = u \in W_1 + W_2 \quad \text{כאן}$$

$$\text{אם } 0 \in W_1 \quad \text{אז} \quad u = 0 + u \in W_1 + W_2$$

$$W_1, W_2 \subset H \quad \text{אם } V \text{ של } H \quad (3)$$

$$W_1 + W_2 \subset H \quad \text{אם}$$

$$u_2 \in W_2, \quad u_1 \in W_1, \quad u = u_1 + u_2 \quad \text{אז} \quad u \in W_1 + W_2 \quad \text{אם}$$

$$u = u_1 + u_2 \in H \quad \text{אם } u_1, u_2 \in H \quad \text{אם}$$

Proof

$$(7) - \beta \text{ של } (10)$$

המשוואות המוגדרות

$$\left(\begin{array}{cccccc|c} 1 & 1 & -1 & 0 & -1 & 0 & 0 \\ 1 & -2 & 0 & 2 & -5 & 0 & 0 \end{array} \right) \xrightarrow{R_2 \leftarrow R_2 - R_1} \left(\begin{array}{cccccc|c} 1 & 1 & -1 & 0 & -1 & 0 & 0 \\ 0 & -3 & 1 & 2 & -4 & 0 & 0 \end{array} \right)$$

המשוואות הן x_1, x_2, x_3 , x_4 , x_5

$$x_1 = -x_2 + x_3 + x_5 = -\frac{1}{3}x_3 - \frac{2}{3}x_4 + \frac{4}{3}x_5 + x_3 + x_5 = 3x_2 = x_3 + 2x_4 + 4x_5$$

$$= \frac{2}{3}x_3 - \frac{2}{3}x_4 + 2\frac{4}{3}x_5$$

$$x_2 = \frac{1}{3}x_3 + \frac{2}{3}x_4 + \frac{4}{3}x_5$$

$$\left\{ \begin{pmatrix} \frac{2}{3}x_3 - \frac{2}{3}x_4 + 2\frac{4}{3}x_5 \\ \frac{1}{3}x_3 + \frac{2}{3}x_4 - \frac{4}{3}x_5 \\ x_3 \\ x_4 \\ x_5 \end{pmatrix} \mid x_3, x_4, x_5 \in \mathbb{C} \right\} = \text{vektorraum}$$

$$= \text{Span} \left\{ \begin{pmatrix} \frac{2}{3} \\ \frac{1}{3} \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} -\frac{2}{3} \\ \frac{2}{3} \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} \frac{8}{3} \\ -\frac{4}{3} \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \right\}$$

$$\begin{pmatrix} \frac{2}{3} \\ \frac{1}{3} \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} -\frac{2}{3} \\ \frac{2}{3} \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} \frac{8}{3} \\ -\frac{4}{3} \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$$

vektorraum